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V polovině července navštívili celníci z CÚ pro 
Středočeský kraj dětský tábor Štíleček u Sedlčan. 
Dětem přiblížili zábavnou formou svou práci 
a každodenní činnost. Táborníci měli jedinečnou 
možnost prohlédnout si zabavené zboží, stejně 
jako se seznámit se služebním vozidlem. Všechny 
samozřejmě nejvíce zajímalo, jak to v něm vypadá. 
Dokonce si mohli sednout za volant a spustit 
modré výstražné světlo či zvukovou výstrahu. 
Velký úspěch sklidila praktická ukázka z oblasti 
služební kynologie, o kterou se postaral služební 
pes Danny se svým psovodem, který dětem 
předvedl, jak pes umí vyhledat tabák a bankovky. 
Návštěva táborníků měla velký úspěch. Velkým 
bonusem bylo i společné focení se psem Dannym.

Dne 13. 8. se na pracovišti Lanžhot – D2 usku-
tečnilo setkání pracovníků mobilního dohledu 
Celního úřadu v Brně s kolegy z Celního úřadu 
Zakarpatské oblasti z Ukrajiny. Celní správě ČR 
setkání zprostředkovali velitelé MP Břeclav a MP 
Myjava, kteří úzce spolupracují se slovenskými 
celníky. Kolegové si vzájemně vyměnili poznatky 
a zkušenosti především z oblasti nelegální 
přepravy zájmového zboží, jímž bývají nejčastěji 
tabákové výrobky, omamné a psychotropní látky 
a zbraně. Specifikem kontrol ukrajinských kolegů 
je pak zaměření na nelegální obchod se dřevem 
a jantarem.

Celníci se zúčastnili již tradiční akce Den s policií 
a složkami IZS v Liberci na náměstí Dr. E. Beneše. 
Lidé si mohli prohlédnout nové kancelářské 
vozidlo příslušníků mobilního dohledu, ukázky 
zadrženého padělaného zboží a exemplářů 
CITES. Kolega ze Středočeského kraje také pre-
zentoval práci se svým psem, jejíž součástí byla 
prohlídka zavazadel i vyhledávání ve vozidle. 
Cílem zúčastněných příslušníků bylo ukázat jejich 
každodenní práci veřejnosti a oslovit případné 
zájemce o nástup k bezpečnostnímu sboru. 

V polovině července se v Nizozemsku uskutečnil 
tradiční dálkový pochod na 200 km, kterého se 
letos zúčastnilo více než 54 000 chodců z celé 
Evropy, včetně přizvaných zástupců ze členských 
států Evropské celní sportovní asociace. 



CLO-DOUANE 3

Z obsahu
Aktuality Aktuality 

str. 3–6str. 3–6

Indiánské dobrodružství  Indiánské dobrodružství  
v Domašově v Domašově 

str. 8–9str. 8–9

Tatraktory:  Tatraktory:  
změna v legislativě změna v legislativě 

str. 10–11str. 10–11

SON na výcviku SON na výcviku 
str. 12–13str. 12–13

MedCup 2025 MedCup 2025 
str. 14–15str. 14–15

S Pavlem Hnilicou  S Pavlem Hnilicou  
o velkotýnecké pálenici o velkotýnecké pálenici 

str. 16–17str. 16–17  
Angličtina Angličtina 

str. 19str. 19

CLO-DOUANE
měsíčník Celní správy České republiky

59. ročník

Vydává Generální ředitelství cel 
Redakce: Budějovická 7, 140 00 Praha 4

Tiskne ASTRON print, s.r.o.
Mladoboleslavská 1128,  
197 00, Praha 9 - Kbely

Šéfredaktor: Mgr. Markéta Fialová
e-mail: marketa.fialova@celnisprava.gov.cz

Redakční rada:  
JUDr. Bc. Eva Vaňková (předsedkyně),  

Ing. Jitka Fajstavrová, Ing. Martina Kaňková,  
Mgr. Marcela Kašparová, Bc. Amálie Kolářová,  

Bc. Radek Kréda, Mgr. David Kubenz,  
Bc. Igor Lenský, Bc. Zuzana Postředníková,  

Mgr. Petr Pour, Mgr. Lada Temňáková,  
Bc. Richard Zeman, Mgr. Markéta Fialová,  

Bc. Tereza Ježková, Ing. Vladimíra Malovíková,  
Ing. Hana Štaffová

Grafika: Odd. vztahů k veřejnosti GŘC  
Korektury: Bc. Jana Sojková, Otto Mach 

 

Redakce si vyhrazuje právo upravovat příspěvky, 
aniž by došlo ke změně jejich smyslu. Zveřejněné 
příspěvky označené „Došlo do redakce“ nemusejí 

vyjadřovat její názor.

Předáno do tisku: 11. 9. 2025
Expedice: 16. 9. 2025

ISSN 0323-0023
Index: 46 173
MK ČR E 5013
© GŘC, 2025

Daňová kobra zůstává jedním z nejúčinněj-
ších nástrojů k odhalování organizovaného 
zločinu a představuje ukázkový projekt spo-
lupráce mezi orgány vymáhajícími právo 
napříč resorty. 

„Projekt Daňové kobry se dlouhodobě 
osvědčuje jako mimořádně efektivní nástroj 
v boji proti daňovým podvodům. I když objem 
podvodů na DPH postupně klesá, tým Kobry 
dosahuje stále výborných výsledků s  výraz-
ným fiskálním přínosem. Spolupráce s  Policií 
ČR a Celní správou ČR je přínosná pro všechny 
zúčastněné složky a umožňuje nám zaměřit se 
na nejkomplikovanější případy, které samo-
statně nelze efektivně řešit,“ zmínila úvodem 
Simona Hornochová, generální ředitelka 
Generálního finančního ředitelství.

Významným pilířem v boji proti organizo-
vanému zločinu je mezinárodní spolupráce. 
Cílem je zkvalitnit kooperaci všech dotčených 
subjektů prosazujících právo napříč členskými 
státy tak, aby bylo dosaženo maximální sou-
činnosti v boji proti organizovanému zločinu. 
Podvody se týkají zpravidla oblasti DPH, zahr-
nují falšování příjmových dokladů, nereálné 
smlouvy o práci, skryté příjmy nebo přesou-
vání příjmů do zahraničních společností za 
účelem snížení daňových povinností. Meziná-
rodní spolupráce a operativní sdílení informací 
představují klíčové nástroje pro odhalování 
a prověřování této trestné činnosti. Loni bylo 
zajištěno 878 milionů korun, letos do konce 
července pak 242 milionů korun. „Daňové 
úniky představují ohrožení veřejných financí. 
Daňová kobra systematicky odhaluje a posti-
huje pachatele s cílem chránit poctivé daňové 
poplatníky a posilovat důvěru ve spravedl-
nost,“ zdůraznil Tomáš Kubík, náměstek poli-
cejního prezidenta pro SKPV.

Z odhalených případů můžeme uvést napří-
klad trestní spis Fakeflight. Jednalo se o krá-
cení daní při dovozu šperků z Turecka. Skupina 
osob obchodovala se zlatými šperky v hod-
notě minimálně jedné miliardy korun. Zlato 

dovážela z Turecka přes Českou republiku do 
dalších států EU. Škodu vyšetřovatelé vyčíslili 
na 240 milionů korun. V závěrečné fázi reali-
zace byla osobám zajištěna vozidla, finanční 
prostředky a 41 kilogramů zlatých šperků 
v hodnotě 50 milionů korun. Obviněným hrozí 
odnětí svobody až na dvanáct let.  

Dalšími případy jsou trestní spisy Sidney, 
Kaval a Tomahawk. Organizovaná skupina 
osob se dopouštěla krácení DPH formou 
nelegálních optimalizací základu pro výpo-
čet daně. Vytvářela, obměňovala a udržovala 
v chodu několik účelově vytvořených řetězců 
společností. Ty generovaly fiktivní daňové 
doklady na míru desítkám koncových odbě-
ratelů. Zapojení původního hlavního orga-
nizátora, který byl v roce 2022 hlavou orga-
nizované skupiny, detekovali a  prověřovali 
celníci. Brněnští celníci z odboru pátrání zjis-
tili i nedovolené obchodování s omamnými 
a psychotropními látkami. Pachatelé trest-
ných činů užívali skryté IP adresy, datové 
hovory a tzv. mizející zprávy, kamerový sys-
tém, střídání kurýrů i míst schůzek. Při rea-
lizacích celníci a policisté zadrželi 16 osob. 
Zajistili 22 milionů korun jako náhradní 
hodnotu (bankovní účty, sportovní vozidla, 
finanční produkty, prostředky na účtu deve-
lopera ve výši zhruba 20 milionů korun). 
Škoda vzniklá státu byla vyčíslena na více 
než 43 milionů korun.

„Důležitá je koordinace úkonů v daňovém 
a trestním řízení. Ta umožňuje v konkrétních 
případech dosáhnout strategických cílů 
metody Daňové kobry. Podstatná je včasná 
zákonná vzájemná výměna poznatků mezi 
správcem daně a policejním orgánem. 
Rozvoj a podpora Daňové kobry je a bude 
nadále jedním ze stěžejních témat, kte-
rému se v boji proti organizovanému zlo-
činu budeme nadále věnovat,“ řekl na závěr 
generální ředitel GŘC Marek Šimandl. 

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

Kobra odhalila milionové úniky na DPH
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Jednou z mnoha kompetencí příslušníků 
oddělení mobilního dohledu CS ČR je 
oprávnění požadovat uhrazení evidovaných 
nedoplatků v Centrální evidenci přeplatků 
a nedoplatků (CEPAN). Z našich zkušeností 
na silnici ovšem vyplývá, že ačkoli tohoto 
oprávnění celníci nabyli již počátkem roku 
2022, málokdo si je ho vědom. Požadovat 
uhrazení nedoplatků na místě kontroly dle 
zákona č. 17/2012 Sb., o Celní správě České 
republiky, ve znění pozdějších předpisů je 
v  podstatě dnes základním úkonem kaž-
dého „mobilkáře“. Dalším stěžejním opráv-
něním je kontrola nejen osob, ale také jejich 
zavazadel, samotných dopravních pro-
středků a také poštovních i jiných zásilek, 
jak je též uvedeno v patřičném ustanovení 
zmíněného zákona.

Podrobení uvedených kompetencí se 
nevyhnul ani mladý řidič v Plzni. Svou sviž-
nou jízdou po kruhovém objezdu na sebe 
strhl pozornost hlídky, která jej následně 
zastavila. Profesionální přistup hlídky celní 
správy mladíka utvrdil v tom, že kladení 
odporu nepomůže a lepší bude spolupraco-
vat. Nejenže byl mladík evidován jako dluž-
ník, ale také vyrazil na cesty s platným záka-
zem řízení. Sice svůj nedoplatek uhradil, ale 
sám na sebe prozradil, že o řidičské opráv-
nění přišel, neboť řídil motorové vozidlo 
pod vlivem drog. Hlídka proto nenechala 
nic náhodě a provedla velmi důkladnou 
kontrolu jak vozidla, tak také batohu řidiče, 
v němž byly nalezeny igelitové pytlíky se 
zipovým uzávěrem. Bylo zřejmé, že obsaho-
valy neznámou krystalickou látku bílé barvy. 
Znalost celníků na sebe nenechala dlouho 
čekat. Řidiči byl proveden test DrugWipe, 

který odhalil přítomnost pervitinu a kokainu 
v potu mladíka. Protože ovšem necestoval 
sám, ale se svým kamarádem, provedli cel-
níci kontrolu také jeho příručního zavazadla, 
kde nalezli marihuanovou cigaretu. Poli-
cie ČR si věc převzala k provedení dalších 
nezbytných úkonů, a to z důvodu pode-
zření ze spáchání přestupku řidiče řízení 
motorového vozidla pod vlivem návykové 
látky a přestupku spolucestujícího neopráv-
něné přechovávání návykové látky v malém 
množství pro vlastní potřebu.

O oprávněních celní správy se na vlastní 
kůži přesvědčila také mladá řidička osob-
ního automobilu v Plzni, která cestovala 
se svými dvěma přáteli. Hlídka mobilního 
dohledu vykonávající svoji kontrolní čin-
nost na území Plzně prostřednictvím své 
techniky zjistila, že provozovatel daného 
vozidla má evidovaný nedoplatek, a proto 

se rozhodla jej zastavit. Řidička si ovšem 
naprostou pozornost hlídky získala svým 
rozverným chováním při komunikaci. Její 
výrazná gestikulace vyvolala v hlídce pode-
zření, že je zde něco v nepořádku. Další dva 
muži, kteří v zastaveném vozidle cestovali, 
naopak působili velmi napjatě a nervózně, 
což vzniklé podezření utvrzovalo. Po pro-
vedení důkladné kontroly celého vozidla 
bylo zřejmé, že využití uvedených opráv-
nění padlo na úrodnou půdu. Ve vozidle 
vyjma mnoha jednorázových inzulinových 
stříkaček bylo nalezeno celkem 153,38 g 
sušiny konopí – marihuany. U řidičky kont-
rolovaného vozidla provedla hlídka orien-
tační vyšetření na přítomnost omamných 
a psychotropních látek v těle, a to odbě-
rem potu prostřednictvím testu DrugWipe. 
Jeho výsledek byl pozitivní. Pro podezření 
ze spáchání přestupku řízení motorového 
vozidla pod vlivem návykové látky, kterého 
se mohla dopustit řidička, a u zbylých dvou 
cestujících pro podezření ze spáchání trest-
ného činu přechovávání omamné a psycho-
tropní látky nebo jedu byla celá věc předána 
k provedení dalších úkonů Policii ČR.

Celníci působící právě na oddělení mobil-
ního dohledu v Plzeňském kraji se při kon-
trolní činnosti zaměřené na výběr evidova-
ných nedoplatků setkávají s platnými zákazy 
řízení i drogami velmi často. Řidiči na sebe 
buď upozorní nestandardním stylem jízdy 
nebo zkrátka neuniknou systému, kterým 
jsou vozidla Celní správy ČR vybavena. Lec-
které postřehne také pozorné oko samot-
ného celníka.

Kristýna Netrhová
Celní úřad v Plzni

Nedoplatky, drogy i zákazy řízení

O tom, že nehoda nemusí být nutně náhoda, 
se přesvědčil ukrajinský řidič nákladního 
automobilu s českou registrační značkou. Při 
jízdě po dálnici D1 jeho vozidlo začalo hořet, 
v důsledku čehož muž strhnul řízení na 
krajnici a havaroval. Požár však odkryl nele-
gální náklad neznačených cigaret. Přivo-
laná hlídka celníků v požářišti identifikovala 
téměř 40 tisíc cigaret a  únik na spotřební 
dani vyčíslila přibližně na 135 tisíc korun. 
Řidič vozidla měl nakonec i štěstí v neštěstí, 
protože utrpěl jen lehká zranění.

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Požár vozidla odhalil 
náklad cigaret
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Česká celní správa v boji  
proti obcházení sankcí
Celní správy členských států EU se od své tradiční role – výběru cla a daní – 
stále více přesouvají do pozice dozorového orgánu chránícího spotřebitele, 
rovné podnikatelské prostředí a vnitřní bezpečnost v EU. Jejich současnou 
velkou výzvou je vymáhání mezinárodních sankcí a zabránění jejich obcházení. 
Česká celní správa je jedním z hnacích motorů v prohlubování mezinárodní 
spolupráce celních orgánů členských států a institucí EU v této oblasti.

První a zcela zásadní iniciativa Celní správy 
ČR se projevila již za předsednictví ČR v Radě 
EU v oblasti cel, během něhož byla jednou 
z jejích hlavních priorit spolupráce celních 
a jiných příslušných orgánů v boji proti nezá-
konnému obchodu se zbožím a technologi-
emi strategické povahy, tj. zbožím dvojího 
užití a vojenským materiálem, které mohou 
být zneužity k vojenským účelům, zbrojení 
a zastrašování. Výsledkem této iniciativy bylo 
vytvoření unijní sítě expertů pro vymáhání 
kontrol strategického obchodu a vyšetřování 
v oblasti strategických komodit s názvem 
STEIN, jejíhož vedení se pro období 2024–
2025 jako první ujali právě čeští celníci. Hlav-
ním smyslem této sítě je usnadňovat výměnu 
zkušeností a informací mezi příslušnými 
orgány EU s cílem zlepšit efektivitu sankcí 
v EU a odhalovat organizované skupiny, které 
se zaměřují na nelegální přepravu citlivého 
zboží do nepovolaných rukou.

V červnu letošního roku byla zveřejněna 
studie Hodnocení celních hrozeb (Customs 
Threat Assessment – CTA), vypracovaná pod 
vedením Francie v rámci Pracovní skupiny 
Rady EU pro prosazování práva. CTA mapuje 
nejzásadnější bezpečnostní, ekonomické 
a  legislativní výzvy, kterým čelí evropské 
celní správy. Dokument se zaměřuje na 
aktuální trendy v oblasti porušování celních 
a dalších předpisů spadajících do kompe-
tence celních správ, jako jsou například roz-
sáhlé zneužívání elektronického obchodu, 
ohrožování fiskálních zájmů EU, nelegální 
obchod s omamnými a psychotropními 
látkami, zbraněmi, zbožím podléhajícím 
spotřební dani, enviromentální kriminalita 
či porušování práv duševního vlastnictví. 
Stanovuje základ pro společné plánování 
a koordinaci opatření v rámci prosazování 
práva v oblasti celní spolupráce.

Česká celní správa do studie významně 
přispěla kapitolou věnovanou obcházení 

sankcí, v níž analyzuje dopady invaze Ruska 
na Ukrajinu, která vedla k přijetí rozsáhlých 
sankčních opatření ze strany EU. Z hlediska 
celních orgánů jsou klíčovou oblastí tzv. 
sektorové sankce, tedy sankce vztahující se 
na zboží. Specifickou pozici pak zaujímají 
zákazy vývozu zboží a technologií strate-
gické povahy. Kapitola dále upozorňuje na 
používání zprostředkovatelů, krycích spo-
lečností, falešné dokumentace či přesměro-
vání obchodu přes třetí země.

S ohledem na existující úkoly a praktické 
zkušenosti při celním řízení v oblasti sankcí 
vznesla česká celní správa podnět na zave-
dení legislativního nástroje, tzv. doložky 
„catch-all“ do sankční legislativy. Dosavadní 
praxe ukazuje, že celní orgány z předlo-
žených celních dokladů při vývozu zboží 
nemají vždy dostatečné důkazy o úmyslu 
obcházet sankce. Teprve to, že pověřené vni-
trostátní orgány prošetří případy, u kterých 
by podle celníků mohlo dojít k obcházení 
sankcí, může vést k získání dostatečných 
důkazů pro zamítnutí vývozu. Doposud 
byl tento nástroj uplatňován v nařízení 
o kontrole zboží dvojího užití. Díky výborné 
spolupráci příslušných státních institucí a 

české diplomacie byl tento nástroj prosa-
zen a  přijat v rámci 18. sankčního balíčku. 
Schválení této doložky je dalším z nástrojů, 
který umožní zamezit obcházení mezinárod-
ních sankcí. Tato legislativní úprava umožní 
vývoz pozastavit do vyjasnění konečného 
určení a účelu zboží.

Doložka dává možnost celním a licenč-
ním orgánům EU zadržet vývoz zboží, které 
je uvedeno na sankčním seznamu a u nějž 
mají důvodné podezření, že by mohlo být 
reexportováno do sankcionované země. 
Praktickým příkladem může být např. vývoz 
zařízení pro telekomunikační sítě do Kyrgyzs-
tánu s podezřením, že směřuje dále do Ruska. 
Celní orgány navrhnou přijetí opatření catch-
-all, které po důkladném zvážení provede 
zpravidla licenční orgán. Vývozce následně 
podá žádost o vývozní povolení a licenční 
orgán posoudí, zda nehrozí riziko reexportu. 
Pokud je vyloučeno, lze na základě uděle-
ného povolení zboží vyvézt. V opačném pří-
padě je vývoz zakázán a zboží podporující 
vojenskou agresi Ruska vůči Ukrajině nebude 
z České republiky vyvezeno. 

Hana Štaffová
odbor 20 GŘC
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Příslušníci odboru dohledu již několik let 
úspěšně spolupracují se svými protějšky 
z bavorského Selbu. Spolupráce je zaměřena 
především na odhalování nelegální přeshra-
niční přepravy zboží zatíženého spotřební 
daní, jako je např. tabák a tabákové výrobky, 
alkohol nebo lehké topné oleje a současně 
na zboží podléhající zákazům a omezením 
(např. CITES, starožitnosti, OPL).

Společné kontroly českých a německých 
celníků se provádějí nejen u automobilů, ale 
také ve vlacích či autobusech nebo v  okolí 
tržnic, a to střídavě na území obou států. 

Karlovarští celníci s německými kolegy se 
v poslední době zaměřili právě na kontroly 
autobusů. Začátkem léta provedly hlídky 
několik kontrol vytipovaných autobusových 
spojů, a to s využitím služebních psů vycvi-
čených na vyhledávání drog a tabákových 
výrobků a také s použitím mobilního rent-
genu, sloužícího ke kontrole zavazadel.  

Ve spolupráci a společných kontrolách 
zaměřených na jednotlivé priority a aktuální 
problematiku obou celních správ budeme 
pokračovat i nadále. � Lenka Havelková

CÚ v Plzni

Další regionální kontrolní akce zaměřená na 
porušování práv duševního vlastnictví při-
nesla na přelomu července a srpna mimo-
řádné výsledky.

Ve dnech 26. července až 4. srpna 2025 se 
uskutečnila pod vedením Generálního ředi-
telství cel a ve spolupráci s celníky z brněn-
ského a plzeňského úřadu rozsáhlá kont-
rolní akce FALSUM zaměřená na dodržování 
ochrany práv duševního vlastnictví. Během 
čtyř dnů provedli příslušníci 18 cílených 
kontrol a ve všech případech zjistili porušení 
zákona. 

Celníci se zaměřili na stánky a provo-
zovny v příhraničních tržnicích Hatě, Potůčky 
a Svatý Kříž. Zadrželi téměř 14 tisíc kusů padě-
laného zboží, jehož hodnota by v případě 
originálu přesáhla 57 milionů korun. Vedle 
toho příslušníci odhalili přes tisíc kusů náplní 
do elektronických cigaret a další neznačené 
tabákové výrobky s odhadovaným únikem 
na spotřební dani 104 tisíc korun.

Celkový rozsah zadrženého zboží byl 
mimořádný. V tržnici v Hatích celníci zadrželi 

více než 10 tisíc kusů padělků, včetně 4 370 
párů obuvi, 1 214 kusů parfémů a 1 041 kusů 
hraček, brýlí, šátků a kabelek. Celková hod-
nota originálních výrobků by dosáhla téměř 
32 milionů korun. Dále zde zadrželi přes tisíc 
kusů neznačených náplní do elektronických 
cigaret. Únik na spotřební dani byl vyčíslen 
na 95 tisíc korun.

Tržnice Potůčky přinesla nález 2 372 kusů 
textilu, obuvi a dětských her v hodnotě 6,4 
milionu korun, dále půl kilogramu neznače-
ného tabáku, 1,4 litru neznačených náplní 
do elektronických cigaret a 11 litrů herbicid-
ního přípravku.

Ve Svatém Kříži celníci zadrželi více než 
1  400 kusů padělků včetně galanterie, tex-
tilu, obuvi, sluchátek a hodinek. Hodnota 
originálních výrobků by přesáhla 19 milionů 
korun.

Kontrolní akce byla mimořádně úspěšná 
a v letošním roce jde již o třetí významný 
zásah celníků, při němž se podařilo odha-
lit i dva skryté sklady ukrývající tisíce kusů 
padělků světoznámých značek – od tex-
tilních výrobků, obuvi a galanterie až po 
hodinky, sluchátka a kosmetiku.

Ochrana spotřebitelů před nekvalitními 
a  často i zdravotně nebezpečnými výrobky 
je jednou z priorit celní správy. V rámci 
strategie boje s padělky předchází samot-
ným kontrolám pečlivý monitoring a další 
taktické kroky. V některých ohledech může 
být současná legislativa překážkou (např. 
domovní prohlídky či násilný vstup), ale 
i  přesto se celníkům v letošním roce daří 
efektivně kontrolovat trh.

Vladimíra Malovíková
odbor 20 GŘC

Čtyři kontrolní dny, osmnáct zásahů, dva skryté sklady

Koncem srpna zastavila hlídka mobilního 
dohledu CÚ pro Středočeský kraj na dálnici 
D4 osobní automobil společnosti, která měla 
evidované nedoplatky u CÚ v Plzni a  u  CÚ 
v Liberci. Konkrétně šlo o úroky z doměřené 
částky cla ve výši 220 040 Kč a úroky z domě-
řené částky ve výši 1 778 507 Kč.

Mobilní hlídka kontaktovala kolegy 
z oddělení vymáhání CÚ v Plzni, kteří se pří-
padem začali neprodleně zabývat. Spojili se 
s jednatelem společnosti a upozornili ho, 
že nedojde-li k úhradě nedoplatku, bude 
osobní vozidlo zadrženo a následně posti-

ženo daňovou exekucí prodejem věcí movi-
tých a následným prodejem v dražbě.

Jednatel společnosti se osobně dostavil 
na pokladnu CÚ pro Středočeský kraj a uhra-
dil zmiňované nedoplatky evidované u CÚ 
v Plzni. Dále zaslal avízo o úhradě celkového 
nedoplatku evidovaného u CÚ v Liberci.

S účinností novelizace zákona o Celní 
správě ČR začala celní správa aplikovat nový 
institut zadržení věci pro účely úhrady nedo-
platku evidovaného u orgánu celní správy 
nebo orgánu finanční správy.�

� Marcela Kašparová
CÚ v Plzni

Téměř dvoumilionový nedoplatek při běžné kontrole

Kontroly v rámci spolupráce karlovarských a německých celníků
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Podstatou statusu je pomoc ostatním zemím 
s rozvojem či zkvalitněním služební kynolo-
gie. VZSK Heřmanice získalo tento status 
v květnu 2005 jako druhé v historii (jako prv-
nímu byl přidělen výcvikovému středisku 
CS v Kazachstánu) díky svým dosavadním 
úspěchům a vysoké úrovni české celní kyno-
logie. Pro naši služební kynologii znamenalo 
ocenění ze strany WCO mimořádný úspěch. 

S následujícími léty výcvikových středisek 
služební kynologie WCO rychle přibývalo 
a k dnešku jich funguje již kolem dvacítky. 
Česká republika je v současnosti zastou-
pena také v expertní kynologické skupině 
WCO (K9 Expert Group), zřízené roku 2024. 
Jedním z úkolů této skupiny, kterou tvoří 
představitelé služební kynologie jen něko-
lika zemí světa vybraní díky kvalitě svého 
kynologického programu, je mimo jiné také 
aktualizace standardů práce výcvikových 
středisek WCO.  

V rámci statusu poskytuje heřmanické 
středisko své kapacity také pro výcvik 
kynologů ze zahraničních celních správ. Za 
posledních dvacet let tak u nás bylo v cel-
kem 36 výcvikových kurzech vycvičeno 136 
kolegů, z toho 37 instruktorů kynologického 
výcviku a 99 psovodů se služebními psy 
z  Bulharska, Lotyšska, Ruska, Moldavska, 
Peru, Ekvádoru, Izraele, Kyrgyzstánu, Gruzie, 
Ukrajiny, Řecka a Taiwanu.

Cizinci u nás
Z mnohých zemí k nám přijíždějí za získá-
ním kynologické odbornosti opakovaně. 
Izraelská celní správa například po řadu let 
pořizovala všechny své služební psy pouze 
v ČR a všichni také se svými psovody pro-
šli základními kurzy, připravujícími je pro 
službu, právě v heřmanickém středisku. Tuto 
praxi narušil až válečný konflikt v regionu. 

Bylo realizováno také několik rozsáhlých 
mezinárodních projektů podpory a rozvoje 
služební kynologie, například pro země 
Jižní Ameriky nebo pro gruzínskou celní 
správu a CS a pohraniční policii Moldavska. 
Posledně jmenované projekty, uskutečněné 
ve spolupráci s Českou rozvojovou agentu-
rou, spočívaly nejen v pořízení a výcviku slu-
žebních psů, vzdělávání psovodů a  instruk-
torů kynologického výcviku, ale také 

v  poskytnutí veškerých metodik pro výcvik 
a nasazování služebních psů a pořízení spo-
třebního kynologického materiálu.

Velmi zajímavá je také spolupráce s tai-
wanskou celní správou, jejíž dva instruktoři 
kynologického výcviku absolvovali zahra-
niční kurz v heřmanickém středisku v létě 
2023. Taiwanští kolegové mají zájem i o další 
spolupráci, a to zejména formou komuni-
kace mezi našimi výcvikovými středisky.

Dostavba a modernizace střediska
Byť je udělení a využívání statusu výcviko-
vého střediska WCO velice prestižní zále-
žitostí, neplynou z něj našemu středisku 
žádné praktické ani finanční výhody. Na 
základě memoranda je totiž zahraničním 
kolegům poskytován kynologický výcvik 
zdarma, ze strany účastníků výcvikových 
kurzů je hrazeno pouze ubytování a pro-
vozní náklady. 

Vysoká úroveň služební kynologie CS 
ČR, díky níž je o vzdělávání v našem stře-
disku stále veliký zájem, však sama o sobě 
nepostačuje. Péči, pozornost a financo-
vání vyžaduje také zázemí a infrastruktura 
výcvikového střediska. Projekt rekonstrukce 
a  dostavby výcvikového střediska v Heř-
manicích, realizovaný v letech 2020–2021 
za účelem zkvalitnění výcvikového zázemí 
střediska i jeho rozšíření zejména o moderní 
multifunkční výcvikovou halu, byl tak napří-
klad financován pouze z prostředků naší 
celní správy. 

Přestože se právě z finančních důvodů 
nepodařilo dostát původnímu rozsahu pro-
jektu, který počítal ještě s tolik potřebným 
rozšířením ubytovacích kapacit formou 
dostavby nových ubytovacích objektů, si 
své místo vybojovala zejména výcviková 

hala a nová kotelna na LTO v přístavbě tech-
nické budovy a došlo také k dalším úpravám 
v administrativní budově a na venkovním 
prostranství. 

Přínos nové výcvikové haly je nesporný: 
v několika výcvikových prostorách umož-
ňuje komfortní výcvik navzdory výkyvům 
počasí, jsou v ní umístěny oddělené sklady 
výcvikových komodit, ale také učebna či 
místnost pro dekontaminaci výcvikových 
pomůcek. Hala je navíc využívána nejenom 
kynology, ale i kolegy jiných specializací, 
např. ze služební přípravy či mobilního 
dohledu.

Celní správa ovšem nerezignuje na pal-
čivou potřebu rozšíření a zkvalitnění uby-
tovacích kapacit pro účastníky výcviko-
vých kurzů, a to formou další rekonstrukce 
a  zejména dostavby nové budovy ubyto-
vání. Toto zůstává prioritou do budoucna.

Co se změnilo?
Zahraniční výcvikové kurzy nejsou jedi-
nou činností, která nás propojuje s kolegy 
odjinud. V průběhu posledních dvaceti let 
vyrostla neoficiální, ale velmi solidní síť 
funkčních profesionálních i přátelských 
vztahů napříč psovody i instruktory kyno-
logického výcviku nejen z evropských zemí. 
V  jejím rámci CS ČR organizuje mnoho 
odborných akcí, od mezinárodních výcvi-
kových workshopů přes odborné praktické 
i teoretické semináře a konference, zamě-
řené na CITES, bankovky, tabák apod., po 
pořádání kynologických soutěží špičkové 
úrovně. Naši kynologičtí odborníci jsou do 
ciziny naopak zase zváni jako lektoři a kon-
zultanti i jako rozhodčí na soutěžích.

Martina Strnadová
VZSK Heřmanice

Již dvacet let školíme svět
V květnu uplynulo dvacet let od podpisu memoranda o porozumění 
mezi Celní správou ČR a Světovou celní organizací, na jehož základě 
byl Výcvikovému zařízení služební kynologie Celní správy ČR 
v Heřmanicích udělen status Regionálního výcvikového střediska 
služební kynologie WCO. 
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Nazítří si z úst nejvyššího náčelníka všech 
kmenů Tašunky Mato se šamankou Gatu-
nali a spolu s ostatními slovutnými náčel-
níky vyslechli prastarý příběh o indiánských 
kmenech, mapě k pokladu a bledých tvá-
řích, které zabírají indiánskou zemi, loví 
bizony a  chtějí ukořistit i indiánský poklad. 
Mladí indiáni měli dva týdny na to, aby našli 
všechny kousky mapy, poklad vyzvedli 
a odvezli. Při pátrání spojilo své síly, odvahu 
i moudrost pět kmenů: Isiové s náčelnicemi 
Tonamini a Enola Waya, Tuarijové s náčelníky 
Liwanu a Rudookým Bobem, Donabyové 
s náčelnicemi Akcul a Nikevaya, Navajo 
s náčelníky Fyiannou a Tímcomluvískaprem 
a Tonkawové s náčelníky Te‘erou Velkým 
srdcem a Moudrým mrakem. Všichni náčel-
níci dali své slovo a dýmkou míru stvrdili, 
že toto spojenectví nezradí. I mladí indiáni 
složili před Velikým duchem Manitoua slib, 
že si budou vzájemně pomáhat, budou vždy 
k sobě ohleduplní, pravdomluvní a všechny 
zkoušky podstoupí čestně a svědomitě.

Další dny se odvíjely podle oddílových 
programů, zpestřených jednotlivými eta-
pami celotáborové hry. V rámci oddílových 
her děti vyzkoušely všechny možné hry 
venku nebo vevnitř, pokud počasí zrovna 
nepřálo. Třeba nejmladší oddíly hrály etapo-
vou oddílovou hru Po stopách odkazu Vel-
kého Bizona a hledaly barevné přírodniny 
v okolí tábora, hrály si na zločince, vyzkou-
šely rychlolanovku nebo objevovaly poslepu 
v krabici různé předměty. Prostřední oddíly 
hrály Hru na oliheň (samozřejmě bezpečnou 
verzi), brännball (hru podobnou softballu) 
nebo turnball (též speedball nebo taky indi-
ánský tenis), upravený AZ kvíz nebo různé 
vodní hry. Nechyběla klasika jako Rybičky, 
rybičky rybáři jedou ani přehazovaná. Nej-
starší oddíl hrál různé vědomostní hry, třeba 
dvojice, při nichž se spojují dvě ustálená 
spojení, která patří k sobě, a to z oblasti 
zeměpisu, přírodopisu, kultury, sportu atd. 
Formou hry děti poznávaly i samy sebe, 
a  navíc trénovaly paměť. Všechny oddíly 
jako správní indiáni trénovaly po celou dobu 

tábora střelbu z luku a ze vzduchovky. Vzhle-
dem k tomu, že od soboty se postupně otep-
lovalo, si všichni po zbývající dny do sytosti 
užili bazénové hrátky.

Během úterního dopoledne jsme měli 
návštěvu z Hasičského záchranného sboru 
Olomouckého kraje. Hasiči nám vysvětlili, že 
není radno si zahrávat s ohněm a že se nemá 
hasit vodou hořící olej na pánvi nebo v hrnci. 
Potom dětem nafoukali pěnu a vypukla 
nefalšovaná pěnová party. Moc děkujeme 
hasičům ze Šternberka!

Čtvrteční dopoledne tak trochu vonělo 
chemií. Kolegové z odboru služby dohledu 
GŘC, kteří pracují v mobilní laboratoři, nám 
přijeli ukázat svoji práci, a to formou zábav-
ných pokusů a ukázek. Samy děti si mohly 
vyzkoušet odběr vzorků kapalin nebo třeba 
práci v ochranném obleku či dalších ochran-
ných pomůckách a simulovat tak např. třídění 
vzorků omamných a psychotropních látek 
(v našem případě lentilek nebo gumových 
medvídků). Dva nejstarší oddíly vyrazily po 
obědě do nedalekého bývalého lomu, kde 
přenocovaly ve stanech. Děti v lomu opékaly 
vuřty a povídaly si dlouho do noci.

Prostřední sobota vždy láme tábor na 
polovinu. Odpoledne děti odpočívaly, pro-

tože si hráli a soutěžili vedoucí. Tři speciálně 
složené týmy se utkaly ve štafetě – předá-
vání nafouknutého balónku, v předávání 
pětikoruny pouze hřbetem ruky a přenášení 
víčka od PET láhve na špejli. Pak následovala 
oblíbená hra Vejcohod. Některé dvojici se 
vajíčko rozprsklo hned napoprvé, někomu 
až po odrazu od hlavy a někdo měl to štěstí, 
že vajíčka přežila hned několik pádů. Nako-
nec zůstala jen dvojice náčelníků kmene 
Navajo, který tím pádem získal bonusový 
bod do celotáborové hry. 

V úterý 12. srpna nastal díky krásnému 
počasí ideální čas na výlety, a tak naši mladší 
indiáni vyrazili do nedalekého Domašova 
nad Bystřicí a při té příležitosti provětrali 
i peněženky při nákupech v místním super-
marketu. Naši starší indiáni šli nejprve pěšky 
do Domašova a odtud putovali vlakem do 
Olomouce. V rámci poznávání pamětihod-
ností zjistili, že orloj není jen v Praze a že 
Dolní náměstí je výš než to Horní. Nicméně 
ze všech krás Olomouce vyhrálo jedno 
nejmenované obchodní centrum.

Táborové večery patřily buď domácímu 
kinu a pohádce na dobrou noc v klubovně 
nebo losování binga v jídelně. Několik večerů 
rozvlnili boky malí i velcí indiáni v místní Tan-
čírně při discohrátkách. V neděli večer jsme 
zapálili oheň a pekli trdelníky. Skořicová vůně 
se linula do širokého okolí. Druhou středu 
večer nám díky počasí vyšlo letní kino a pro-
mítala se klasika, kterou jsme se volně inspi-
rovali – Poklad na Stříbrném jezeře. A protože 
bylo opravdu teplo, většina dětí spala venku 
ve spacácích pod širým nebem, a tak mohly 
pozorovat padající perseidy. 

V rámci celotáborové hry naše indián-
ské kmeny Isiové, Tuarijové, Donabyové, 
Navajo a Tonkawové dostaly jako první 
úkol vytvořit co největší zásoby na cestu za 
pokladem a musely ulovit bizony na maso, 
vlky a lišky na kožešiny a vrány na peří. Aby 
to nebylo úplně jednoduché, byly povoleny 
i souboje a sbírání skalpů. O vlasy indiánů 
nebylo nutné se bát, šlo jen o fáborky. Sta-
teční indiáni se vydali ze všech sil a nashro-

Letní dětský tábor  
v Domašově nad Bystřicí
Druhý srpnový den vyrazili mladí indiáni z Prahy i dalších míst v ČR 
do nových lovišť bizonů na tábořiště do Domašova nad Bystřicí. Tam 
je přivítal krásný areál ukrytý v lese, plný chatiček a srubů, které se 
indiánů po roce už nemohly dočkat.
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máždili zásoby opravdu značné. Při druhé 
etapě celotáborové hry jako správní zvě-
dové museli ověřit informace o zlodějské 
bandě z řad bledých tváří, která také dostala 
zálusk na mapu k  pokladu. Úkolem bylo 
co nejrychleji vypátraná písmena dosadit 
do tajenky. V rámci třetí etapy bylo nutné 
rozluštit zabavené zprávy od banditů z řad 
bledých tváří, kteří rovněž usilovali o  zís-
kání mapy k pokladu. Mladí indiáni museli 
tedy dát hlavy dohromady a rozluštit v co 
nejkratším čase zprávy zakódované do 
indiánských značek, morseovky, Braillova 
písma i jiných šifer. 

Po skončení jednotlivých etapovek odpo-
čívaly indiánské kmeny při vyrábění čelenek 
a náramků ve svých kmenových barvách, 
indiánských triček, ale také při vymýš-
lení a  tvoření svých kmenových totemů 
a pokřiků. Díky nádherným totemům získaly 
další bonusové body do celotáborové hry. 

Součástí celotáborové soutěže byla 
i  indiánská olympiáda. Na sportovce z řad 
indiánů čekalo deset speciálních soutěží, 
při kterých museli prokázat rychlost, dob-
rou paměť a  hmat, mrštnost a obratnost 
nebo souhru jak v trojici, tak v celém kmeni. 
Vedle klasických disciplín, jako hod oštěpem 
a skok do dálky z místa, se soutěžilo i v těch 
méně tradičních, třeba ve vrhu polenem, 
skládání mincí podle velikostí, Kimově hře, 
obíhání kolíků, běhu v trojici se svázanýma 
nohama, rybolovu nebo překážkové dráze. 

Všichni indiáni byli při závodění stateční i 
šikovní a  prokázali mimořádné sportovní 
výkony. Do celotáborové hry se počítaly i 
výsledky střeleb z luku a vzduchovky, a pro-
tože všichni výborně a hodně stříleli z pušek, 
došla munice. Proto při poslední etapě do 
celotáborové hry museli indiáni vyrazit do 
svých skladů a prodávat své výrobky jako 
šípy, tomahawky a kůže překupníkovi, který 
jim za to připisoval peníze, tedy body, aby 
mohli nakoupit munici novou. Byl to pře-
kupník velmi vychytralý, takže často měnil 
ceny, ale i přesto se podařilo indiánům vydě-
lat spoustu peněz. 

A jak to dopadlo? V rámci celotáborové 
hry za Pokladem Stříbrného jezera plnili indi-
áni devět různých úkolů, při kterých museli 
rychle běhat, být všímaví, přemýšlet, hledat 
a počítat, střílet, ale i tvořit. Po sečtení všech 
výsledků bylo konečné resumé následující: 
na pátém místě se umístili Isiové, na čtvrtém 
Donabyové, jako třetí skončili Tonkavowé, 
druzí se umístili Tuarijové a celotáborovou 
hru vyhrál kmen Navajo, který rovněž získal 
právo objevit poklad a dostali z něj největší 
část formou indiánských peněz, tzv. zlatých 
nuget. Ale i ostatní indiáni získali značnou 
sumičku, kterou mohli poslední den odpole-
dne utratit v táborovém obchůdku za něco 
hezkého nebo dobrého.

Po vyhlášení výsledků následovalo 
vystoupení jednotlivých oddílů v podobě 
písniček, tance nebo scének. První oddíl nás 

nechal zavzpomínat na různé večerníčky, 
druhý oddíl nás zavedl do Afriky za slav-
ným lovcem Pampalinim, třetí nám vysvětlil, 
jaký je rozdíl mezi náčelníkem a nátělníkem 
formou písničky od pánů Svěráka a Uhlíře, 
čtvrtý nám ukázal, jak se dá prožít celý den 
s oběma rukama levýma, a pátý oddíl nám 
tancem předvedl, jaké je to být Barbie girl.

Poslední den odpoledne se konala tra-
diční aukce cenných předmětů (oděvních 
součástek a šperků), věnovaných někte-
rými našimi náčelníky. Následovalo otevření 
vyhlášeného táborového obchodu, ve kte-
rém všichni utratili své vydělané indiánské 
nugety za různé krásné a jistě užitečné věci 
nejen pro sebe, ale i pro rodiče, sourozence 
nebo kamarády. Někteří měli co dělat, aby se 
jim to všechno vešlo do kufrů.

Malí i velcí indiáni, stejně tak náčelníci, 
odjížděli v sobotu 16. 8. domů sice smutní, 
protože se jim nechtělo, ale i spokojení, pro-
tože se podařilo najít poklad a užít si krás-
ných čtrnáct dní spolu s kamarády a vedou-
cími. Většina dětí vyslovila přání se za rok 
znovu ve stejný čas na stejném místě setkat 
a prožít další dobrodružné dny v krásném 
prostředí Oderských vrchů. Velký dík patří 
všem vedoucím, kteří se snaží tato dět-
ská přání plnit, i když je to někdy opravdu 
náročné fyzicky i psychicky. 

Howgh!
Lubomír Doskočil

sekce 2 GŘC
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Tatraktory jsou ve své podstatě nákladní 
vozidla evidovaná v registru vozidel jako 
traktor. V ČR je těchto traktorů – nákladních 
vozidel, která mají v technickém průkazu 
zapsanou kategorii T – registrovaných přes 
dva tisíce. Povinnost hradit mýto se vztahuje 
samozřejmě i na zahraniční Tatraktory.

Registrace náklaďáku jako traktoru měla 
největší bonus v možnosti užívat zpoplat-
něné komunikace bez placení mýtného. 
Někteří provozovatelé nákladní dopravy 
toho také začali rychle využívat. Neplacení 
mýta umožňovalo znění zákona 13/1997 Sb., 
o pozemních komunikacích, který stanovo-
val v § 22 povinnost hradit mýtné jen pro 
silniční motorová vozidla. Pokud je vozidlo 
vedeno v registru vozidel jako traktor, podle 
definice zákona č. 56/2001 Sb., o podmín-
kách provozu na pozemních komunikacích, 
není silničním vozidlem, nýbrž vozidlem 
spadajícím do kategorie zvláštních vozidel. 
Proto se povinnost platit mýtné na tyto trak-
tory – Tatraktory – nevztahovala.

Tatraktory oplývající výhodami
Benefity, které plynuly ze zařazení trak-
torů jako zvláštního vozidla podle definice 
zákona č. 56/2001 Sb., Tatraktor zvýhodňo-
valy a v některých ohledech stále zvýhod-
ňují oproti běžným nákladním vozidlům. 
Provozovatelé a řidiči zvláštních vozidel, 
kam jsou Tatraktory zařazeny, totiž nemusejí 
plnit povinnosti striktně stanovené pro sil-
niční motorová vozidla. V dobách, kdy se na 
českých silnicích objevily první Tatraktory, 
to byly výhody v podobě využívání zpoplat-
něných komunikací bez hrazení mýtného 
nebo bez povinnosti platit silniční daň. Také 
povinné ručení bylo a je pro vozidla kate-
gorie traktor podstatně nižší než u běžných 
silničních nákladních vozidel. Řidiči rovněž 
nebyli omezeni zákazy jízd přes víkendy, 
zároveň je neomezovaly zákazové značky 
platné jenom pro nákladní vozidla. Tech-
nické prohlídky pro Tatraktory platily jednou 
za čtyři roky a k jejich řízení postačovalo 
řidičské oprávnění pro skupinu T, s mož-

ností řízení osobou od věku sedmnácti let, 
přičemž nebyl vyžadován profesní průkaz 
nebo tachograf evidující doby jízdy. 

To jsou hlavní důvody, proč byly u někte-
rých dopravců tyto náklaďáky tak oblí-
bené. Dlouhodobě na nerovnost podmínek 
upozorňovalo hlavně sdružení dopravců 
ČESMAD BOHEMIA. Konkrétně poukazovalo 
na to, že traktoristé, kteří nehradili mýto, 
mohli a také nabízeli přepravní služby lev-
něji než dopravci, kteří mýto hradí.

Tatraktor původně vznikl jako speciální 
vozidlo pro zemědělce, lesní těžaře a sta-
vaře v kopřivnické Tatře a.s., na podvozku 
Tatry Phoenix. Odtud také pochází název 
Tatraktor, který se již vžil také pro ozna-
čení ostatních traktorů využívaných jako 
nákladní vozidla. Poté co dopravci objevili 
výhody těchto vozidel, jejich počet začal 
raketově růst. Po českých silnicích se pro-
hání i Tatraktory jiných značek, jako např. 
Scania, Man, Volvo, Mercedes a další. Ve 
většině případů jsou to běžná silniční vozi-
dla, která prošla za cca dvě stě tisíc korun 
„technickou“ přestavbou na Tatraktor, 
aby mohla využívat jejich výhod. Vozidlo 
muselo po přestavbě splňovat technické 
podmínky, například mít alespoň polovinu 
hnacích náprav, být vybaveno nebo dovy-
baveno ochranným rámem za kabinou, 
tažným zařízením nebo redukcí rychlosti. 
Investice za přestavbu se ale v závislosti na 
užívání zpoplatněných komunikací velmi 
rychle vrátily a k tomu připadly ještě další 
uvedené benefity.

Nové a důmyslné kontroly
Kontrola Tatraktorů, stejně jako všech vozidel 
v systému elektronického mýtného, je zalo-
žena na síti kontrolních portálů (kontrolních 
bran) a speciálních vozidel mobilního enfor-
cementu MEV, jejichž obsluhu, výkon a kon-
trolní činnost zajištují příslušníci zařazení na 
odděleních mobilního dohledu a referátech 
mýta celních úřadů. Síť kontrolních bran na 
zpoplatněných komunikacích vyhodnocuje 
průjezdy všech vozidel a pomocí laserové 
a kamerové technologie rozezná velikost 
vozidel, určí, jestli podléhají mýtné povin-
nosti, přečtou přední registrační značku 
a  mikrovlnnou technologií DSRC ověří, zda 
je vozidlo vybaveno palubní mýtnou jed-
notkou a jestli data uvedená v palubní jed-
notce odpovídají skutečnosti. Jinými slovy, 
kontrolní brány potvrzují, jestli odpovídají 
údaje o registrační značce vozidla, počtu 
nastavených náprav, který ovlivňuje sazbu 
mýtného, stejně tak i stav úhrady mýtného 
na kontrolovaném úseku. Data z kontrolních 
portálů jsou následně ověřena validačním 
centrem poskytovatele služeb systému elek-
tronického mýtného CZT a v případě zjištění 
nesrovnalosti validační centrum vygeneruje 
mýtný incident. Mýtné incidenty se zobra-
zují ve vozidlech MEV (Mobile Enforcement 
Vehicle) podle aktuálního pohybu „vozidel 
ke kontrole“ a zadaných preferencí hlídek 
mobilního enforcementu. 

Vozidlo MEV je obdobně jako kontrolní 
portál vybaveno OCR kamerou, která čte 
registrační značky projíždějících vozidel, 
a DSRC technologií, snímající data z palub-
ních jednotek kontrolovaných vozidel. 
Pokud kolem vozidla MEV projede vozidlo 
s  mýtným incidentem, systém hlídku auto-
maticky upozorní na potřebu provedení 
kontroly. Oddělení mobilního dohledu – 
referáty mýta celních úřadů – využívají pro 
zajištění kontrolní činnosti v režimu 24/7 cel-
kem 26 těchto vozidel MEV. 

Tatraktory registrované do 1. 7. 2025 zatím 
nemusejí mít přední registrační značku, 
takže při průjezdu tohoto vozidla pod kon-

Dva tisíce traktorů  
musejí nově platit mýto
Není traktor jako traktor a ty, které mají v technickém průkazu zapsanou 
maximální rychlost 80 km/h nebo vyšší – mezi řidiči označované také jako 
Tatraktory –, musejí nově od 1. července 2025 hradit za užití zpoplatněné 
komunikace mýto.
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trolním portálem sice systém může zjistit 
nesrovnalost (vozidlo bez palubní jednotky, 
špatný počet nastavených náprav, nízký kre-
dit), ale při validaci nesrovnalosti validačním 
centrem CZT nelze z důvodu absence přední 
registrační značky jednoznačně přiřadit 
nesrovnalost ke konkrétnímu vozidlu a vyge-
nerovat mýtný incident. Systém elektronic-
kého mýtného Tatraktory neidentifikuje, ani 
negeneruje incidenty pro potřeby kontroly. 
Systém elektronického mýtného také neu-
pozorní hlídku ve vozidle MEV na průjezd 
vozidla bez registrační značky, takže v sou-
časné době musí probíhat kontrola těchto 
vozidel ad-hoc, a to pouze na základě toho, 
že si hlídka povšimne vozidla bez registrační 
značky. A v případě odhalení Tatraktoru 
s  porušením povinnosti v systému elektro-
nického mýtného hlídka řeší pouze aktuální 
porušení, protože zabývat se porušením 
z  minulosti je vzhledem k absenci identifi-
kace incidentního vozidla v systému elektro-
nického mýtného téměř nemožné. Hlídka 

pro ztotožnění vozidla musí zastavit i takové 
vozidlo bez přední registrační značky, jehož 
provozovatelé a řidiči povinnosti v mýtném 
systému plní. 

Kontrolní akce TATRAKTOR
Tato akce, zaměřená právě na Tatraktory, 
proběhla v prvním zářijovém týdnu. Nasa-
zena byla všechna vozidla MEV v místech, 
kde se podle analýzy dat o průjezdech pohy-
buje nejvíce nákladních vozidel bez přední 
registrační značky. Také se hlídky zaměřily 
na místa v blízkosti dislokace staveb infra-
struktury, na nichž se Tatraktory využívají ve 
zvýšeném počtu.

I po dvou měsících od zavedení zpo-
platnění pro tato nákladní auta byla pro 
některé řidiče překvapením povinnost pla-
tit mýto. Přirozeně se řidiči kontrolovaných 
Tatraktorů snažili vymluvit, že o povinnosti 
nevěděli nebo se domnívali, že nastane až 
příští rok, případně že povinnost registrovat 
Tatraktor má provozovatel vozidla. Provozo-

vatel sice má povinnost registrovat vozidlo 
do systému elektronického mýtného, ale ve 
skutečnosti má tuto povinnost i samotný 
řidič, pokud provozovatel registraci nezajistí. 

Kontrolující hlídky se při zjištění neregist-
rovaného vozidla musely zabývat jak poru-
šením provozovatele vozidla, tak porušením 
řidiče přistiženého při jízdě po zpoplatněné 
komunikaci. Porušení provozovatelů Tatrak-
torů ve většině případů postoupily hlídky 
enforcementu do správního řízení, vyjma 
dvou případů, v nichž byl přítomen provozo-
vatel vozidla nebo řidič předložil plnou moc 
k  jeho zastupování. Každý z těchto provo-
zovatelů uhradil pokutu příkazem na místě 
deset tisíc korun a k tomu řidiči za své pochy-
bení uhradili po pěti tisících korunách. 

Při zjištěném porušení povinností řidičů 
v systému elektronického mýtného se hlídky 
zabývaly nejen chybějícími palubními jed-
notkami, ale často také jejich špatným nasta-
vením. Řidiči se totiž pouštěli do jízdy, aniž 
by do palubní jednotky zadali aktuální počet 
náprav, od něhož se odvíjí výše sazby mýt-
ného. Výše sankcí pro řidiče skrze příkazy na 
místě dosahovaly až pěti tisíc korun a v pří-
padě jejich nesouhlasu s řešením na místě 
byla zjištěná porušení zadokumentována 
a rovněž postoupena do správního řízení.  

Během kontrolní akce TATRAKTOR byly 
zjišťovány i prohřešky u ostatních náklad-
ních vozidel s mýtnou povinností pohybu-
jících se po zpoplatněných komunikacích. 
Celkem byly za 370 porušení v oblasti elek-
tronického mýtného uloženy pokuty příka-
zem na místě za 672 tisíc korun a 24 případů 
bylo postoupeno do správního řízení. Kont-
rolní akce i díky medializaci přispěla ke zvý-
šení počtu registrovaných traktorů během 
jednoho týdne o 10,8 %. 

Akce také ukázala úskalí kontrol Tatrak-
torů. Především docházelo k vytipování 
a zastavování vozidel, jejichž provozovatelé 
a řidiči si plní povinnosti v systému elektro-
nického mýtného, jen zatím nemají přední 
registrační značku, nebo se jednalo o Tatrak-
tory, jež mají v technickém průkazu zapsa-
nou maximální rychlost méně než 80 km/h. 
Takže i když můžou tato nákladní auta vyu-
žívat zpoplatněné komunikace (kromě dál-
nic), mýto platit nemusejí. Stejně tak hlídky 
zastavovaly a kontrolovaly nákladní vozidla 
kategorie pracovní stroj, která v současné 
době rovněž nemají povinnost registrovat 
se a hradit mýto v systému elektronického 
mýtného. 

Kontrolní akce se pro celníky stala zdrojem 
informací o potřebách jednotlivých útvarů, 
které zajišťují tyto náročné kontroly, a sou-
časně poukázala na potřebu dalšího rozvoje 
v oblasti vzájemné výměny zkušeností. 

Róbert Uhrín
sekce 3 GŘC



12 CLO-DOUANE

Zkušenosti formují profesionalitu 
i mezinárodní spolupráci
V první polovině roku se na Slovensku příslušníci SON zúčastnili dvou 
významných výcvikových akcí. Jejich cílem bylo nejen prohloubení 
odborných schopností, ale také rozvoj mezinárodní spolupráce a výměna 
zkušeností s partnerskými složkami.

Ve dnech 14.–16. dubna ve vojenském 
výcvikovém prostoru ÚŠZV MO (Ústav špeci-
álneho zdravotnictva a výcviku ministerstva 
obrany) Lešť proběhl společný výcvik jedno-
tek SON a JSZ (Jednotka služobných zákro-
kov). Zaměřoval se především na kooperaci 
ve smíšených zásahových týmech a řešení 
taktických situací v reálných podmínkách. 
Instruktorský tým připravil sérii modelo-
vých scénářů, které si přebírali vedoucí týmů 
k taktickému zpracování a provedení. Každý 
zásah byl po skončení podroben důklad-
nému vyhodnocení s cílem identifikovat 
silné i slabé stránky zvoleného postupu.

Tento typ výcviku umožňuje přímou kon-
frontaci s praktickými aspekty krizového řízení, 
a to především v rámci týmové součinnosti. 
Vzhledem ke specifickému vybavení výcvi-
kového prostoru v Lešti bylo možné trénovat 
také střelbu ve vnitřních prostorách budov, což 
zásadně přispívá k věrné simulaci zásahových 
scénářů, jež by jinde nebylo možné nacvičit.

„Stěžejní je právě sdílení názorů. Sloven-
ští kolegové nám třeba popsali konkrétní 
situaci, která se jim stala, a my jsme se 
zamýšleli, jak bychom ji vyřešili my. Každou 
modelovou situací se zlepšujeme, a když 
uděláme chybu, snažíme se ponaučit. Na 
Lešti jsou výhodou budovy, kde se dá střílet 
ostrou municí. V Česku takových domů není 
mnoho a skoro se do nich nedostaneme. 
Takže je pro nás velkým přínosem do Lešti 
jezdit, protože při střelbě ostrými člověk 
musí dávat daleko větší pozor na kolegy, než 
když – jako obvykle – na výcvicích cvičíme 
cvičnou municí FX,“ popisuje příslušník SON 
– jeden z účastníků obou výcviků.

Cvičení tohoto druhu představují nejen 
odborný přínos v oblasti taktiky a krizo-
vého řízení, ale také zvyšují vzájemnou 
důvěru a připravenost při případném spo-
lečném zásahu. Výměna znalostí, zkušeností 
i metodických přístupů mezi jednotkami má 
významný přínos pro další profesní rozvoj 
všech zúčastněných.

V obdobném duchu se nesl také tak-
ticko-střelecký výcvik pořádaný ve dnech 

7.–8. července PPÚ (Pohotovostný policajný 
útvar) Žilina a ÚOU (Útvarem osobitného 
určenia). Akce se uskutečnila ve výcvikovém 
prostoru a na střelnici Jasná u Liptovského 
Mikuláše a naše jednotky se jí zúčastnily 
na základě oficiálního pozvání slovenské 

strany. „Slovenští kolegové používají při 
zásazích slaňovací techniku. Ukazovali nám, 
jak postupují, a oživili nám, na co si ponovu 
dávat pozor,“ doplňuje příslušník SON.

Výcvik se zaměřoval na specifické zása-
hové činnosti ve výškovém prostředí a nad 
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volnou hloubkou, přičemž do scénářů byly 
integrovány i pyrotechnické prostředky 
a střelecká cvičení. Tento technicky slo-
žitý program probíhal v náročném terénu 
a podmínkách, které důkladně prověřily 
nejen fyzickou a psychickou připravenost 
účastníků, ale i spolehlivost jejich výstroje 
a výzbroje.

„Na JSZ jsme jeli v osmi lidech, což je 
pěkný počet k tomu, abychom mohli tvo-
řit tým. Do Jasné pak bylo pozváno šest 
SONkařů. Z útvarů PPÚ a ÚOU přijelo při-
bližně čtrnáct lidí, takže dohromady se nás 

na výcviku sešlo okolo dvaceti. O tom, kdo 
pojede, rozhodoval náš vedoucí,“ vysvětlil 
příslušník SON.

Kromě samotného výcviku došlo také 
k  rozsáhlé výměně zkušeností v oblastech 
metodiky zásahu, bezpečnosti, logistiky 
a  taktické koordinace. Zajímavým přínosem 
byla rovněž možnost porovnání materiálně-
-technického vybavení s výzbrojí slovenských 
kolegů a diskuze o jejich praktickém využití 
při zásahu, což umožnilo lépe porozumět 
odlišnostem i společným trendům ve vyba-
vení a přístupu k výcviku na obou stranách. 

Obě výcvikové akce výrazně přispěly 
k odbornému růstu našich příslušníků a pro-
hloubily spolupráci s domácími i zahranič-
ními bezpečnostními složkami. Potvrdilo se, 
že pravidelná účast na podobných cvičeních 
představuje klíčový nástroj pro zvyšování 
připravenosti, odbornosti i schopnosti efek-
tivní spolupráce v náročných podmínkách. 
„Po výcviku jsme si vždycky sedli a probírali 
zákroky slovenských jednotek nebo naše 
zákroky, zkrátka jsme si vyměňovali zkuše-
nosti. V tomto ohledu jsou slovenští kole-
gové přívětiví a komunikativní,“ vzpomíná 
účastník. „Určitě by bylo dobré pozvat tyto 
jednotky na oplátku zase do České republiky. 
Máme jim taky co nabídnout – například co 
se týče násilného otevírání dveří při zákroku. 
Loni u nás třeba proběhlo cvičení V4. JZS 
k nám zase pravidelně jezdí na Dny NATO, 
takže se v září opět uvidíme. Setkáváme se 
každoročně tady nebo na Slovensku, dlou-
hodobě s nimi vedeme velmi dobrou spolu-
práci. PPÚ nás takto pozvali poprvé. Máme 
od nich slíbené další cvičení, tak uvidíme, 
jestli to klapne,“ dodává.

Podobné formy výcviku mají nejen prak-
tický přínos, ale také dlouhodobý strate-
gický význam. Posilují mezinárodní vztahy, 
podporují součinnost jednotek a v koneč-
ném důsledku přispívají k vyšší úrovni bez-
pečnosti a profesionality všech zúčastně-
ných složek.

účastník výcviku, Markéta Fialová
GŘC
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MedCup 2025: soutěž, která  
prověřila připravenost i odolnost
Ve dnech 23.–25. června se v areálu ÚZ SSP Bochoř uskutečnil další ročník 
prestižní soutěže MedCup. Instruktoři služební přípravy Celní správy ČR v ní 
sehráli významnou roli – působili jako figuranti a členové tzv. OP Force, tedy 
týmu, který má za úkol soutěžícím ztížit plnění úkolů a vytvářet realistické 
podmínky pro řešení krizových situací.

Letošní ročník nabídl devět modelových 
situací – sedm přes den a dvě v noci. Úkoly 
byly pestré nejen prostředím, ale i charak-
terem zásahů. Soutěžící si vyzkoušeli vše 
od relativně jednoduchých neúrazových 
zásahů až po komplikované scénáře, v nichž 
počet zraněných převyšoval kapacitu zasa-
hujících. Zadání vycházela převážně z reál-
ných událostí a zkušeností členů záchran-
ných složek, což přidalo na autentičnosti. Po 
každé situaci následovala odborná zpětná 
vazba od rozhodčích, která byla pro soutě-
žící cenným zdrojem poučení.

Výjimečnost letošního ročníku podtrhla 
účast týmu Zdravotnické záchranné služby 
Praha v roli rozhodčích a týlového zabez-
pečení. Nad soutěží převzali záštitu mimo 
jiné generální ředitel Celní správy ČR Marek 
Šimandl, ministr vnitra Vít Rakušan, minist-
ryně obrany Jana Černochová, náčelník Gene-
rálního štábu AČR Karel Řehka a dokonce pre-
zident České republiky Petr Pavel.

Soutěže se zúčastnily týmy Policie ČR, 
Vojenské policie, Armády ČR a samozřejmě 
i Celní správy ČR, zastoupené Skupinou ope-
rativního nasazení (SON) a týmem instruk-
torů služební přípravy. V konkurenci nároč-
ných úkolů se nikdo nenechal zahanbit 
– všichni účastníci předvedli vysoké nasa-
zení, profesionalitu a týmovou spolupráci.

Výsledky MedCup 2025:
1. Zásahová jednotka Policie ČR Brno
2. Spojený tým ZUZ (Zentrale Unter-
stützungsgruppe Zoll) a SEK (Spezial Einsatz 
Kommandos) z Německa
3. Skupina operativního nasazení Celní správy ČR

MedCup 2025 znovu potvrdil, že realis-
tický výcvik, spolupráce složek a sdílení zku-
šeností jsou klíčem k úspěšnému zvládání 
mimořádných situací.

Vojtěch Malčík
odbor 40 GŘC
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Nejlepší slivovice je z hrušek, 
zákazníků však ubývá
Pavel Hnilica provozuje pěstitelskou pálenici ve Velkém Týnci 
na Olomoucku již 24 let. Hovoří o divokém rozjezdu, návalech 
zákazníků či přípravě správného kvasu. Začátky pálení spjaté 
s kontrolami v režii finanční správy však nebyly vůbec jednoduché. 
Dnes matador ve svém oboru poukazuje na hrozbu: doslovně 
postupné vymírání zákazníků.

Pane Hnilico, kdy jste začal podnikat 
a pálit? Jak vás to napadlo?

S podnikáním jsem začal roku 1992, kdy 
jsem se jako vyučený automechanik roz-
hodl založit autodílnu. Pak nám s manželkou 
došlo, že potřebujeme autodíly, abychom 
je neustále nemuseli někde poptávat. A tak 
jsme si otevřeli i mototechnu. S plynofikací 
v obci nás napadlo, že bychom mohli pro-
dávat kotle, vařiče a podobně. K tomu jsme 
časem přidali i autodopravu. 

Později jsem v domě po dědovi našel 
spoustu literatury, která se týkala výroby alko-
holu. Dědu to strašně zajímalo. Tuším, že zva-
žoval založení pálenice, ale už se k tomu nedo-
stal. Důležité je zdůraznit, že všechny činnosti 
jsme provozovali či provozujeme s manželkou. 
Ona je výborná na účetnictví, různé papírování 
a já to zase nesnáším. Já jsem ve firmě přes 
zručnost a krásně se tak doplňujeme.

Takže jste nastudoval literaturu a založil 
pálenici…

Dá se to tak říct. Začali jsme vyřizovat 
všechna nutná povolení a rozjeli pěsti-
telskou pálenici. Pamatuji si, že jsme na 
začátku nevěděli, co je to stoprocentní 
líh. Tehdy ještě spotřební daně spravovala 
Finanční správa ČR. Dodnes si vzpomínám, 
jak mi jeden pán z finančáku řekl: „Pane 
Hnilico, máte týden na to, abyste se nau-
čil pálit. Dělejte si, co chcete, ale jen jeden 
týden.“ Protože mi na zahájení pálení velice 
záleželo, využil jsem toho týdne k  tomu, 
abych se se zkušenými odborníky z okol-
ních pálenic naučil principy správného 
pálení. Pokládal jsem dotazy vysokoškol-
ským odborníkům z této oblasti, například 
jsem oslovil jednoho profesora z Příro-
dovědecké fakulty UP v Olomouci, který 
nám poskytl odbornou literaturu. Za měsíc 
kontroloři přišli a naštěstí již vše sedělo, jak 
mělo. Dnes pálíme téměř čtvrtstoletí.

Jak se řemeslo proměnilo v čase z hle-
diska technologie? 

Od začátku se pálilo v plynovém kotli, pro-
tože jsme, jak už jsem řekl, souběžně prodá-
vali i plynová zařízení. K jednomu z výrobců 
těchto zařízení jsme měli hodně blízko, 
dokonce tak, že jsem jej navštěvoval třikrát 
týdně. Jednalo se o firmu Destila, která se 
dnes již specializuje na jiná zařízení. Dovo-
lím si tvrdit, že jsem se podílel i na vývoji 
destilačních zařízení, protože jsme společně 
konzultovali všechny počáteční neduhy. 
Jednalo se o nejrůznější vychytávky, jako 
například ostřikování okénka v rámci čištění 
a proti zamlžení. Můj první kotel byla tzv. 
stopadesátka, ale po prvním roce jsme zjis-
tili, že je to málo, a tak jsme koupili postupně 
další dva.

Někteří majitelé pěstitelských pálenic 
mi v minulosti tvrdili, že slivovice chutná 
lépe, když ji vyrobíte v zařízení, které je 
vytápěné dřevem. Jaký na to máte názor? 

Podle mě je to blbost vyplývající z nezna-
losti základů fyziky. Kotel, který má určitou 
vrstvu mědi, se musí nějak nahřát. Ale jestli 
to ohřeji plynem, dřevem, uhlím nebo něčím 
jiným, je za mě úplně jedno. Jde jen o to, aby 
byl ohřev rovnoměrný a nevznikly výkyvy 
teplot. I s plynem nám na začátku provozu 
strašně dlouho trvalo, než jsme seřídili hořáky 
na optimální teplotu. S použitím dřeva může 
vzniknout problém právě s hlídáním teploty. 
A ještě si představte, že bychom tady u nás 
topili dřevem na třech zařízeních zároveň. Ta 
zásoba dřeva! Ve své pálenici mám čidla na 
hořáku, na chladičích a podobně.

  
Jaká je z vašeho pohledu aktuální situace 
v podnikání týkajícím se pěstitelského 
pálení?

Zdá se mi, že rozmach, jako byl třeba před 
dvaceti lety, už je dávno pryč. Obecně to 
jde dolů a spoustu pálenic je na prodej za 
relativně nízkou cenu. Dnešní doba není 
příznivá ke startu tohoto podnikání. Ovoce 
není, úroda bývá všelijaká, hodně sadů se 
ruší a mladí lidé moc nechtějí pálit.

Tím mi nahráváte na další otázku. Jak je 
to se zákazníky? A jak do toho promlouvá 
mladá generace? 

Je to těžké. S pečováním o stromy a pří-
pravou ovoce je opravdu spousta práce. 
Musí to dělat někdo, koho to baví a má o 
to zájem. Když si totiž porovnáte, kolik 
do toho investujete času a peněz, tak jste 
samozřejmě jednoznačně v mínusu. Navíc 
je v dnešní době na trhu spousta kvalitního 
alkoholu. Takže se svým způsobem ani mla-
dým lidem nedivím, že se do pálení nehr-
nou. Nechci být pesimista, ale myslím, že 
zákazníci budou spíše ubývat. Dokládá to 
i fakt, že už zdaleka u nás nevypálíme tolik 
kvasu jako v minulosti. Pracovalo se na tři 
směny, soboty a neděle.
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Z čeho lidé nejraději pálí? 
Ze všeho možného. Záleží na tom, co jim 

roste na zahradě. Teď se docela rozmohl 
trend tzv. směsek, kdy mají lidé namíchaný 
kvas z různých druhů ovoce. Dělají to proto, 
aby vůbec naplnili bečku, ale za sebe musím 
říct, že to chutná mnohdy skvěle.

Z jakého ovoce je nejlepší kořalka?
Za mě jednoznačně z hrušek. Je mnohem 

voňavější než švestka a má lepší chuť. Dále 
bych zmínil raná jablka a meruňky, ty jsou 
vynikající. Lidé sice říkají pouze švestky, ale 
já na to mám jiný názor.

Stává se, že vám zákazník doveze špatný 
kvas?

Ano, občas. V těchto případech mu diplo-
maticky vysvětlím, ať to nepálí, že to nemá 
cenu, protože v něm má plíseň. Snažím 
se mu pak ukazovat správný kvas a jeho 
vůni, abych ho přesvědčil o tom, že jej pálit 
nebudeme. Jeden pán si to však nenechal 
vymluvit, ale kvas jsme mu stejně nevypálili. 
Páchlo to jako čpavek a já bych to pak nedo-
stal z výrobního zařízení. Ten pán nás pak 
dlouho pomlouval, ale i to je život. 

Jaký je tedy klíč pro správný kvas, aby 
z něj vznikl co nejlepší produkt? 

Dobré, kvalitní a uzrálé ovoce. Další důle-

žitou podmínkou je dodržení doby kvas-
ného procesu. U jablek a hrušek odstra-
ňujeme stopky, protože jsou hořké. Tyto 
druhy ovoce je zároveň dobré podrtit. 
U švestek třeba někdo pecky vybírá a někdo 
je nechává. Za mě je dobré alespoň něco 
vybrat, protože jsou taktéž hořké. U švestek 
je nejlepší, když spadnou na zem. To totiž 
ukazuje jejich vyzrálost. Nemá cenu ovoce 
setřepávat ze stromů, protože většinou ještě 
neobsahuje dostatečné množství cukru. 
Před vložením švestek do bečky je vhodné 
je trošku pomačkat. Ovoce by nemělo být 
ani nahnilé. Samozřejmě vám jedna špatná 
švestka nepokazí výsledek. 

Někdo říká míchat kvas, já říkám nemí-
chat. Důležité je, aby měl kvas stálou tep-
lotu – ideálem je 18–20 stupňů. Základem je 
čistá bečka. Někdy mi zákazník donese kvas, 
ve kterém je tráva, tak to mu už předem hlá-
sím, že výsledek nebude optimální. Vcelku 
na tom není nic těžkého.

Opravdu platí, že čím starší slivovice, tím 
lepší? 

Několikrát jsem pil hodně starou sli-
vovici. Postupem času má takový zlatavý 
nádech. Pro mě osobně to nemělo žádný 
velký efekt, i proto, že jsem nepoznal, 
z čeho ta slivovice je. Zdá se mi, že pálenka 
časem mění složení a že už to není ono. Spíš 

bych se ohlížel na kvalitu surovin a správný 
výrobní proces nežli na její staří. Ale zdů-
razňuji, že je to jen můj osobní názor. Po 
výrobě je však dobré ji nechat odvětrat, aby 
byla jemnější.

Takže když si od vás odvezu pálenku, je 
dobré ji doma nechat nějakou dobu ote-
vřenou?

Každopádně. Je dobré odstranit víčko a na 
láhev dát třeba nějaké pláténko, aby se tam 
nedostal hmyz. Takhle by měla stát přibližně 
čtyři až pět týdnů.

Další službou, kterou nabízíte, je staření 
lihovin pomocí ultrazvuku. Využívají 
toho zákazníci? 

V naší pálenici je tato služba jako bonus, 
v  rámci běžného pálení. A musím říct, že 
valná většina zákazníků ji také využije. Celý 
proces trvá 10–15 minut. Slivovice se nalije 
do nádoby, která obsahuje několik zářičů, 
a ty ji postupně upravují. Řekl bych, že to je 
znát, slivovice je pak chuťově lepší.

Nabízíte zákazníkům i službu uskladnění 
kvasu? 

Zákazníci by si to přáli a jeden čas jsme to 
i provozovali, ale z mého pohledu je to proble-
matické a může se to obrátit proti nám. S kva-
sem je docela práce, protože musíte kontrolo-
vat teplotu, zbytkový cukr a podobně, což by 
nám asi tolik nevadilo. Jenže dopředu nevíte, 
jak kvalitní ovoce v kvasu je a co všechno 
s ním zákazník dělal. Pak se třeba stávalo, že 
byl zákazník nešťastný z toho, že mu toho 
nevyteklo tolik, kolik si představoval. Lidé 
nám to pak někdy dávali za vinu.  

Jaká je v tomto oboru konkurence? 
Velká, možná bych i řekl, že větší snad 

nemůže být. Vždyť tady v kraji máte skoro 
v  každé dědině pálenici. Když jsme s man-
želkou začínali, ani se s námi někteří páleni-
čáři nebavili a šířily se i pomluvy. Dnes už se 
navštěvujeme a vyměňujeme si rady, protože 
všichni zjistili, že takové chování nemá cenu.

Závěrem se zeptám – máte nachystaného 
pokračovatele řemesla? 

Zatím se ještě nikam nechystám, můj 
děda se dožil devadesáti let, takže mám 
ještě spoustu času. Ale abych odpověděl: 
mám dva syny a tři špičkové vnuky. Jeden 
syn žije aktuálně ve Francii a jednou se vrátí, 
to už jsme domluveni. Vnukům už jsem roz-
dal dědictví v podobě starých udržovaných 
motocyklů. Ale vážně – rodina bude pokra-
čovat dál a věřím, že pokud budou zákazníci, 
pěstitelská pálenice u Hnilici pojede ještě 
mnoho let. 

David Kubenz
CÚ v Ostravě
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Rok poté, co se na jihu Čech konalo v pořadí 
druhé mistrovství celní správy v malé 
kopané, mohli její příznivci poměřit své 
síly na hřišti potřetí. Klání se konalo opět 
v  malebném prostředí obklopeném příro-
dou – v místě zvaném Soukeník. 

Mistrovství letos proběhlo 4. srpna. Oproti 
loňskému roku, kdy byl pořadatelem CÚ pro 
Jihočeský kraj, pořádal letošní ročník CÚ v Plzni. 
V duchu změn se neslo i celé klání, například 
CÚ v Ostravě měl na hřišti dvě družstva: jedno 
ostravské a jedno olomoucko-zlínské, a zrovna 
tak CÚ v Plzni měl na hřišti zastoupení pouze 
z bývalého jihočeského úřadu. 

„Bohužel nám vypadlo několik hráčů, na 
které jsme spoléhali,“ posteskl si po skon-

čení turnaje Aleš Benda, jeden z hráčů plzeň-
ského úřadu. „Někteří byli zdravotně indis-
ponováni, jiní u celní správy skončili.“

Jihočeši proti velmi dobře připraveným sou-
peřům dělali, co mohli. Z prvního místa se rado-
val tým CÚ v Ostravě, druhé místo vybojovalo 
družstvo složené z kolegů z Olomouce a Zlína 
a třetí příčku obsadil tým z CÚ v Liberci. 

„Byť jsme letos skončili až na pátém místě, 
celkové pocity byly příjemné. Pořadatelům 
se podařilo vše dobře připravit, počasí nám 
vyšlo. Opětovně mohu konstatovat, že zápasy 
proběhly v duchu fair play, až na zápas o třetí 
místo, který byl za hranou s úplně zbytečným 
dohráváním osobních soubojů,“ odpověděl 
Benda na otázku, jak se po posledním zápasu 

s týmovými kolegy cítil. „Rád bych touto ces-
tou poděkoval hlavním pořadatelům za náš 
celní úřad – kolegům Zbyňkovi Musiolovi 
a Kristýně Eliášové, kteří měli s organizací mis-
trovství plno starostí,“ uzavřel Benda. 

Sláva vítězům, čest poraženým a třeba za 
rok na viděnou. 

Radek Kréda
CÚ v Plzni

Ve středu 25. června se uskutečnil čtrnáctý 
ročník turnaje v plážovém volejbale bývalého 
CÚ pro Královéhradecký kraj. Přihlásilo se šest 
družstev, která byla rozlosována ze čtyř výkon-
nostních košů. V každém družstvu hrály netra-
dičně čtyři osoby – netradičně proto, že pro-
fesionální plážový volejbal se hraje ve dvou. 
Jednotlivé zápasy probíhaly ve dvou setech 
do dvanácti bodů, přičemž rozhodujícím byl 
dvanáctý bod z důvodu velkého počtu druž-
stev a urychlení turnaje. 

Pohár za první místo si odnesl tým Cvičkaři. 
Diplomy a poháry za konečná umístění předal 
vedoucí odboru kontrol Martin Ptáček a dále 
udělil cenu pro nejlepší hráčku, kterou se stala 
Lucie Hubálková, a nejlepšího hráče – Tomáše 
Kašpara. Nakonec popřál všem organizátorům 
hodně zdaru při plánování patnáctého ročníku 
oblíbeného sportovního klání, které, jak všichni 
doufáme, bude i po reorganizaci zachováno. 
Perfektní občerstvení a přátelské prostředí při-
spěly ke zdárnému průběhu turnaje. 

Pavel Harčár
CÚ v Liberci

Plážový volejbal v Hradci Králové

Ve dnech 16.–18. června se na kurtech v Lan-
žhotě uskutečnil jubilejní čtyřicátý ročník 
mistrovství Celní správy ČR v tenise. Pod 
dohledem dnes už bývalého kolegy a dlou-
holetého účastníka Petra Bači jej organizačně 
zajistili Anna Průdková jako ředitelka turnaje, 
Vlastimil Čepický coby sportovní komisař, 
Pavel Lanžhotský jakožto člen, Kristýna Ště-
pánová jako technický doprovod, ale přede-
vším všech 34 zúčastněných hráčů. O  zahá-
jení, předání cen a ukončení se postaral první 
náměstek ředitele CÚ v Brně Jiří Štáhl a mís-
tostarostka Lanžhota Petra Říhová.

Ve třech parných dnech se na kurtech v Lan-
žhotě a Břeclavi odehrály líté boje v katego-
riích ELITE, STARŠÍ, MLADŠÍ, ELITE – čtyřhra 
a OSTATNÍ – čtyřhra. K vidění bylo mnoho krás-
ných zápasů i výměn a každý ze zúčastněných 
si odnesl mnoho nezapomenutelných zážitků.

Vrcholem celého turnaje se stalo úterní 
posezení, zpříjemněné grilováním, koštem 
vín a hudbou místní cimbálové muziky. 
O  skvělou atmosféru se postarali i kolegové 
hrající na kytary a samozřejmě všichni zúčast-
nění, kteří je doprovázeli svým zpěvem.

Výsledky turnaje:
Kategorie ELITE
1. Rostislav Kniezek (CÚ v Ostravě)
2. Martin Matoušek (Klub celníků Orlicko)
3. Ondřej Pavlinec (CÚ v Ostravě)
Kategorie STARŠÍ
1. Karel Doležal (GŘC)
2. Petr Horáček (CÚ v Praze)
3. Lenka Harabaszová (CÚ v Ostravě)
Kategorie MLADŠÍ
1. David Kolář (CÚ pro Pardubický kraj)
2. Lukáš Moravec (Klub celníků Ústí nad Labem)
3. Martin Ptáček (CÚ v Liberci)

Kategorie ELITE – čtyřhra
1. Jan Kobza (GŘC) – Martin Matoušek (Klub 
celníků Orlicko)
2. Stanislav Zrůna – Kamil Růžička (CÚ v Brně)
3. Milan Novák – Jiří Steinbach (CÚ v Plzni)
Kategorie OSTATNÍ – čtyřhra
1. Karel Doležal (GŘC) – Miroslav Vozobule 
(Klub celníků Ústí nad Labem)
2. Radoslav Hašlík (CÚ v Brně) – Pavel Gryc 
(Klub celníků Ústí nad Labem)
3. Martin Ptáček (CÚ v Liberci) – Michal 
Valenta (CÚ v Ostravě)

organizační výbor
Celní úřad v Brně

Jubilejní tenis

Mistrovství celní správy v malé kopané
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Key:  
1.	Tax avoidance – vyhýbání se daňovým 		
	povinnostem
2.	Scientific expertise – vědecká expertíza
3.	Sampling pressure rated cylinder – vzorkovací 		
	tlaková lahev
4.	VAT (value added tax) – DPH (daň z přidané 		
	hodnoty)
5.	Determination of the tax base – stanovení 
základu 		daně
________________________________________

6.	Daňové přiznání – tax return
7.	Nelegální léčiva – illegal medicines
8.	Vzorkovací pipety – pipette-type samplers
9.	Spotřební daň – excise tax
10.	Znečišťující látky – pollutants
________________________________________

11.	c) Income tax
12.	a) Petroleum products
13.	b) Uvalit daň na…
14.	b) Pesticidy/jedy
15.	a) Daňové značení (kolky)
________________________________________

16.	chemical analyses
17.	excise goods
18.	tax evasion
19.	retail
20.	sampling

I)	 Translate the following words into Czech:
1.	 Tax avoidance

2.	 Scientific expertise

3.	 Sampling pressure rated cylinder

4.	 VAT (value added tax)

5.	 Determination of the tax base

________________________________________

II)	 Translate the following words into English
6.	 Daňové přiznání

7.	 Nelegální léčiva

8.	 Vzorkovací pipety

9.	 Spotřební daň

10.	 Znečišťující látky

________________________________________

III)	 Multiple choice – choose the right translation:
11.	 „Daň z příjmů“:

	 a) Tax security

	 b) Tax liability

	 c) Income tax

	 d) Tax debtor

12.	 „Ropné produkty“:

	 a) Petroleum products

	 b) Retail packaging

	 c) Solvents

	 d) Gasoline liquids

13.	 „To impose a tax on…“:

	 a) Vrácení daně

	 b) Uvalit daň na…

	 c) Daňový únik

	 d) Výpočet daně

14.	 „Pesticides“:

	 a) Rozpouštědla

	 b) Pesticidy/jedy

	 c) Těkavé kapaliny

	 d) Daňové značky

15.	 „Tax stamps“:

	 a) Daňové značení (kolky)

	 b) Celková částka daně

	 c) Daňový sklad

	 d) Daňová povinnost

________________________________________

IV)	 Fill in the gaps
16.	 Customs laboratories often perform __________.

17.	 Goods liable to excise duty are __________.

18.	 If a company doesn’t submit a tax return, it may be 		
	 accused of __________.

19.	 For proper packaging control, inspectors check both 	
	 wholesale and __________ packaging.

20.	 Pipettes, scoops, and dipping vessels are all examples of 	
	 __________ instruments.



Přidej se 
k nám!

Rozmanitá práce
Osobnostní a pracovní rozvoj
Stabilní příjem
Třicet dnů volna
Fond kulturních a sociálních potřeb
a další benefity

Kontakt: Mgr. Pavel Miczko, 724 496 186,  
pavel.miczko@celnisprava.gov.cz,
Mgr. Jan Kitzler, 724 496 195,  
jan.kitzler@celnisprava.gov.cz

Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Vedoucí Oddělení celního Hostivař a vedoucí Oddělení celního Uhříněves

Co je podmínkou:
• min. 5 let praxe v agendě celní a odpovídající  
odborný přehled o agendě celního řízení
• vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělání  
min. v bakalářském studijní programu
• schopnost vést a motivovat tým
• odolnost vůči pracovní zátěži a stresu  
a schopnost efektivně řešit náročné  
pracovní úkoly

Co nabízíme:
• 7. tarifní třídu v příslušném tarifním stupni  
v rozpětí 35 690 Kč – 51 590 Kč (dle délky praxe)
• příplatky 3 600 Kč (zvláštní), 4 000 Kč  
(za vedení), 5 000 Kč (stabilizační),  
osobní (8 000 – 12 000 Kč)
• cestovní náhrady a stravné pro mimopražské 
zájemce, případně možnost ubytování v ŠS CS 
Nové Butovice
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